

“欢乐中原·文明周口”

我市举办法治文艺汇演活动



精彩的演出让观众大饱眼福

□通讯员 靳晓蕾 文/图

本报讯 6月13日晚,由市司法局、市依法治市办公室举办的“欢乐中原·文明周口”法治文艺汇演在五一广场举行。

黑心工头卷走工人血汗钱 调解员多方协调解民忧

□晚报记者 宋风 通讯员 涂建华

2017年1月13日,春节临近,大家都忙着置办年货,外出打工的人员也揣着一年来挣下的辛苦钱准备回老家与亲人团聚。但在沈丘县刘庄店镇政府院内,有一群人却愁眉苦脸,为自己的工钱无着落而发愁。

沈丘县司法局刘庄店司法所人民调解员郭涛接到反映后,第一时间赶到现场,了解到事情的原委:原来,四川人毛某在刘庄店镇邵寨村承包了一个窑场,需要一批工人。肖某等26人到其承包的窑场干活儿,他们当中四川人居多,另外还有云南、贵州的工人和沈丘当地居民。根据工种,每个月工资3000元至5000元不等。窑场的工作很累,但一想到工钱还说得过去,大家干活都很卖力,也畅想着过年能挣上一笔钱过个富裕年。

正当工人们憧憬着回家与亲人团聚的情景时,突然有一天,毛某带着12万元工钱消失了。工人们慌了:这是不是意味着一年的辛苦钱打水漂了?

工人们急忙找窑主王某询问,王某随即拨通了毛某的手机,结果无人接听。原来窑主王某与毛某之间有协议:毛某负责生产,每出一块砖,王某付毛某工钱0.07元,一月一结账。王某称工钱已经付清了,与自己无关。工人们说:“虽然工头走了,但他是给窑场干活儿,俺的血汗钱你得给!”双方各执一词,发生纠纷。郭涛感觉此事涉及人员多,尤其是有4个省的工人,一旦处理不好,会造成集体恶性事件。因此,郭

涛一边向上级领导汇报,一边积极想办法。经过调查,郭涛了解到王某还有4万元余元工钱没有付给毛某。得知这一信息后,郭涛发现一丝解决问题的希望,想从中找出双方都能接受的方案。

第二天,郭涛先与工人代表谈,然后与20多名工人逐一接触,分别做他们的思想工作,与他们一起分析事情的起因,是包工头毛某将钱卷走了,而不是承包人王某不愿给钱,如果全额向王某索要工钱,王某很冤枉,也没能力支付。郭涛请工人们体谅窑主的难处,并承诺最大限度地帮他们讨要工钱。

同时,郭涛将工人的诉求告诉承包人王某,让他理解工人要钱心切的处境,活儿干了,工钱拿不到,没法向家人交待,家庭困难的可能没钱过年,没钱给孩子交学费,另外包工头将工钱卷走,他也有不可推卸的责任。郭涛督促王某将剩余的4万多元工钱尽快按比例发给工人,并要求他出于人道主义考虑,根据自己的能力,再拿出一部分钱补偿给工人。

经过5天艰苦细致的工作,郭涛终于做通了双方的工作:承包人王某将剩余的4万多元工钱发给工人,又拿出一万元钱补偿给工人;工人按比例得到各自的工钱。

郭涛终于松了一口气,几天来的努力有了回报,一起集体事件得到圆满解决。

金牌调解员故事



基层司法动态

郸城县司法局

增强纳税意识 举办发票摇奖

□通讯员 刘慧清

本报讯 为增强消费者的协税护税意识,促进纳税人依法履行纳税义务,6月19日8时,郸县政府在世纪广场举办发票摇奖启动仪式暨首期发票开奖活动,郸

城县四大班子领导及全县各部门负责人参加了活动。

公安、国税、地税、财政、司法、各乡镇以及县直单位等20个方队参加了发票摇奖活动,规模1000多人,首期兑付奖金20万元,全年计划发票摇奖奖金200万元。

项城市司法局

考试矫正知识 提升业务水平



□通讯员 张继红 张玲 文/图

本报讯 为提升社区矫正管理人员的思想素质和业务能力,检验各司法所社区矫正工作的执法水平,近日,项城市司法局利用例会时间,精心安排,组织各镇办基层司法所全体工作人员进行社区矫正业务知识考试(如图)。

此次考试试题涵盖社区矫正法律依

据、办理程序、管理要求、奖惩办法及监控措施等内容。考题贴近基层、贴近实际,具有很强的针对性、操作性和实用性。

通过这次考试,使社区矫正管理人员较为系统地掌握了社区矫正工作的有关法律、法规和政策,有力地提高了他们的思想素质和业务能力,为提升社区矫正管理水平奠定了坚实的基础。

西华县娲城司法所

开展社区服刑人员心理测试矫治

□晚报记者 宋风 通讯员 张贞

本报讯 今年4月29日,西华县司法局娲城司法所在全市建立首个社区矫正心理咨询室,将心理咨询、矫正引入到社区矫正工作中。

近日,娲城司法所组织23名社区服刑人员进行心理压力测试,共17道测试题,社区服刑人员经过笔试答题,完成测试。司法所工作人员对此次心理测试结果进行分析与评估,并将评估结果投入社区服刑人员心理健康档案,以便日常工作中采取针对性矫治。

测试结束后,司法所工作人员向社区

矫正人员开展了关于心理健康辅导为主题的集中教育活动,帮他们正确掌握健康心理调节的方式与方法,促使他们积极进取,达到认罪悔罪、积极改造、早日回归社会的目的。

据了解,通过心理咨询测试这一平台,可以全面了解社区服刑人员的心理素质、思想动态和自身信息指数等具体情况,从而根据不同的信息状况采取不同的矫正措施,更好地做好针对性矫治工作;通过心理健康教育工作的开展,帮助他们更好地疏导心理压力,解决实际问题,提升他们的心理素质,培养乐观、积极的心理品质,及时预防因心理问题引发的恶性事件。